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Gospodarske izkušnje. 
Skupna setev zimske in jare rži 

Neki holštajnski kmetovalec piše o skupni setvi 
zimske jare in rži to-le: Z zimsko ržjo obsejana njiva 
bila je spomladi tako redko obrastena, da sem mislil 



to ozimino podorati. Prijatelj me je pregovoril to opu
stiti ter mi svetoval raje sejati med redko ozimino 
jaro rž. Jaz sem to storil ter potem njivo povaljal. 
Jara rž je prav dobro izkalila in njiva, ki je bila 
sicer glede slame zelo različna, bilo je pa gosto za-
rastena. Na hektarji pridelal sem 18 ton, med tem, 
ko so druge njive obdelane le z jaro ržjo, dale k ve-
čemu 11 ton. Tam, kjer je bila njiva ob enem pose
jana z jaro ržjo, ostala je njiva brez plevela. 

Redilna vrednost divjačine. 
Beljakovina je sostavni del mesa, ki je glede re-

divnosti največ vredna mimo druzih sostavin. V 100 
kilogramih volovskega mesa dobili so učenjaki vsled 
preiskavanja 20 kilogramov beljakovine, v ravno to
liko kilogramov telečjega mesa 19 V2, koštrunovega 
mesa 1672, svinjine 16, jerebičnega mesa 25 in zajč
jega mesa 23!/<2 kilogramov beljakovine. 

Rake celi teden žive ohraniti. 
Ako hočeš rake dalje časa brez vode žive ohra

niti, poglej vsacega raka posebej, ali je čvrst ali ne; 
klavrne precej odstrani. Takih rakov ne deni v lonec 
ali pa v zaboj, ampak v primerno košaro (čajno), 
potresi jih s pšeničnimi otrobi, pokrij jih s kopri
vami , deni na košaro pokrov in postavi jih v hla
den prostor. 

Prešičem zotbraniti glodanje lesa. 
Ako imajo prešiči v želodcu preveč kisline, sku

šajo si jo s tem odpraviti, da glodajo les. Vsled tega 
obglodajo v svinjaku korita, vrata itd. Obglodavanje 
pa precej puste, ako jim denemo med krmo nekoliko 
fino stolčene krede. 

Ozebljine odpraviti. 
Kdor ima ozebljino, ve, kako je neprijetna, bodisi 

da srbi ali pa boli. Hamburški zdravnik dr. Klony 
rabi proti ozebljini sledeče: Ozebljina je z mlačno 
žajfnato vodo sprati in potem namazati z mazilom, 
ki obstoji iz enakih delov Ammonium sulfoidithyolicum 
in terpentinovega olja; na to je djati vato in bolečina 
ali pa srbenje neki precej preneha. Mazilo napravijo 
na zahtevanje v lekarni. 

Razpokane roke in ustne ozdraviti. 
Izvrstno sredstvo za razpokane roke in ustne je 

sledeče: Vzemi mašanckerjeva jabolka (okoli Ljubljane 
imenujejo jih gambovcej, razrezi jih s kožo vred v 
drobne kosce, a odstrani peške in trdo osredje; raz
rezi tudi tako rozine. Potem vzemi od vsacega 4 lote 
in peci to v loncu s pol tuntom nesoljenega surovega 
masla in 4 loti rumenega voska. Ves čas pa dobro 
mešaj to zmes. Kedar kapljica te zmesi, ki pade na 
žarečo oglje, ne scvrči več, potem odstavijo jo od 
ognja. To mazilo stisni skozi kako ruto v čisto, naj
bolje v deževno vodo, da se ohladi in strdi in imel 
bodeš čudežno sredstvo proti imenovani bolezni. 
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